

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: улица Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за зложенем оплати поштової.

Рекламації, неанецагані вільні від оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасаж Гавсманна ч. 9 і в ц. к. Староєвах на провінцій:

на цілий рік К. 4 80  
на пів року „ 2 40  
на чверть року „ 1 20  
місячно „ — 40  
Поодиноке число 2 с.  
З поштовою пере-  
силкою:  
на цілий рік К. 10 80  
на пів року „ 5 40  
на чверть року „ 2 70  
місячно „ — 90  
Поодиноке число 6 с.

## Вісти політичні.

Справи парламентарні. — Рускі послы в парламенті. — З Болгарії.

Найважливішою справою парламентарною в тій хвилі єсть вибір президента палати послів. Нині зібрала ся палата на засідане, на котрім має довершити ся вибір, а ще до послідної хвилі не звіство, на кого має упасти вибір. Та справа до нині так представляє ся: Досвідці послідних сесій доказали, що уряд президента палати послів в деяких обставинах, то достоїнство дуже призре; отже ніяке сторонництво не вказує тепер більшої охоти етарати ся о то, так дуже почестне становище. Деякі сторонництва, як Коло польске, клуб центрум, Молодочехи, ухвалили просто не приймати представительства в президії палати. — Передвчера зібрали ся провідники всіх клубів німецьких, з винком клубу центрум, для обговореня справи президії палати. Як доносять часописи, наставано на німецьку партію народну, найсильнішу зі всіх німецьких сторонництв, аби зажадала уряду президента для себе. Однак та партія відмовила тому жаданю і обстає при першій віцепрезидентурі, для котрої назначено бувшого віцепрезидента палати дра Прадого. Але здасть ся, що німецьке сторонництво в дійстности готово би згодити ся на кандидатуру дра Прадого на президента палати, лише здержує ся з оголошенем того рішеня тому, бо вигляди вибору пое. Прадого

не конче користні. Іменно Чехи виступають цілком рішучо против той кандидатури, а то не тільки против особи пое. Прадого, як радше против відданя становища президента якуму побудь членови німецької „солідарности“, толкуючи свою опозицію тим, що можна надіятися в скорі пагялячих німецьких внесень в справі німецького державного язика, а в часі нарад над тою справою буде дуже важною річю, хто єсть президентом палати і як толкує регуляції. Ческа шляхта консервативна придучила ся до погляду Молодочехів. Чехи хотіли би конче бачити президентом теперішнього тимчасового президента, дра Вайгяля, або кого із сторонництва центра, але др. Катраїні рішучо відмовив прийняти вибору, кандидатура дра Фукса не має тепер виглядів, а що до дра Вайгяля, то як звіство, Коло польске ухвалило, аби ніхто з его членів не приймив вибору до президії палати. — Отже положене дуже тяжке, а вчора ще деякі часописи висказували сумнів, що на нинішнім засіданю не буде міг відбутися вибір президента, і що вибір той відложать до слідуючого засіданя.

Про руских послів в раді державній пишуть: До ради державної увійшло 8 руских послів з Галичини, а іменно чотирох на основі консолідації Русскої Ради з Народною Радою і Народним Комітетом (Романчук, Кос, Яворський і Бороль), трех на основі програми Барвіньського (Барвіньський, Гладішовський і Мандичевський) і один кандидувавший на власну руку (Довжаньський) — отже взагалі о одного менше, як в попередній сесії. В Буковині стан остав як давніше, то є двох послів (Василько

і Пігуляк). Разом отже вийшло 10 руских послів до ради державної в Галичині і Буковині. — По переведеню виборів можна було нераз почути думку, що тепер вже чей веі рускі послы утворять один клуб і тим самим осягнуть якесь значіне. Але головна боротьба консолідації була звернена від часу її заснованя против п. Барвіньського і его сторонників, так само при теперішніх виборах до ради державної розвинула консолідація москвофільска акцію против Барвіньського, а по виборах розпочали ся з того боку сильні заходи, щоби его відокремити і тим способом показати євітови, що він стоить один як палець. Що такі заходи відокремленя п. Барвіньського були і є, вказує єстия „Галичанина“ на передодій відкриття ради державної, в якій він дораджує чотиром консолідаційним послам утворити окремий клуб, а до него переманити тих послів з групи Барвіньського, котрі „тамь тяготять ся“. Сю раду взяв собі до серця п. Романчук і запросив передовсім буковинських послів Василька і Пігуляка на нараду в четвер вечер. Однак чимало зачудував ся, коли буковинсько рускі послы висловили думку, що найспійніше було б коли би веі рускі послы утворили один клуб. Веякі закиди Романчука не помогли нічого, бо п. Пігуляк, що лучше знає Галичину, як Романчук Буковину, зовсім рішучо висловив, що все те, що Русини в Галичині осягнули в останніх 10 роках, треба приписати головно заходам Барвіньського, котрий так само щільно дбав про справи буковинських Русинів і їх змаганя піднрав, коли тимчасом Романчук прямо відказав помочи Буковинцям (коли ще

14)

## ФІРМА ДЖІРДЛЬСТОН

(З англійского — Комапа Дойлі).

(Дальше).\*

— Чого напете ся? — спитав Езра.

— Що буде.

— Принесіть флящину коняку і трохи сельтерської води — сказав Езра до кельнера — а відтак замкніть двері і лишіть нас самих.

Боли напиток поставлено на столі, вишив він склянку одним духом і налив собі другу. Майор поставив свою на гзіме від коминка і навіть не скоштував. Оба старали ся мати при надходячій розмові яєну голову і кожний з них лагодив ся по своему до того.

— Скажу Вам, майоре, ддячого я хотів з Вами поговорити — сказав Езра, отворивши насамперед нагло двері та подививши ся, чи хто не підслухує. — Мушу бути осторожним, бо то, що маю сказати, дотикає інтересів фірми. Я би за ніщо в євїті не хотів, щоби хтось зрім Вас самих довідав ся о тім.

— Шож то такого, мої любі? — спитав майор з цікавостію, а удаючи ніби то байдужного і покурюючи своє цигаро, сгоглядав на обкопчену єстелю.

\*) В попереднім фейлстоні на першій стороні, в другім єтовниці, в четвертім ряду з долини намієть єлів: „Я кажу“ — повинно бути; „Я не кажу“...

— Ви то знаєте, що в торговельних спекуляціях й найменший здогад якоєсь попередньої інформації може єтати ся причиною єтрати многих тисячів.

Майор кивнув головою на знак, що він то признає.

— Ми наміряємо взяти ся до трудного підприємства — сказав Езра, і нахилив ся наперед, та єтав так тихо говорити як би шептав. — То таке підприємство, котре вимагає великої зручності і такту, а з другої єтронни, як би оно було відповідно переведене, то могло би принести великі зиски. Уважаєте, що кажу?

Его товариш кивнув знову головою.

— До того підприємства потреба нам агента, котрий би в тім грав головну ролью. Той агент муєть мати великі здібности а рівночасно муєть бути і чоловіком, на котрого би ми могли вповні єспустити ся. Розуміє ся, що ми не від того, щоби за такі прикмети добре заплатити.

Майор замуркотів на то, що ніби вповні з тим годить ся.

— Мій тато — говорив Езра дальше — хотів ужити до того одного з наших людей. Ми маємо досить таких, що щід кожним взглядом були би здібними до такого діла. Але я був тому противний. Я сказав єму, що маю доброго приятеля, що називає ся майор Товія Клюттербук, котрий надає ся знаменито до такого становища. Я згадав єму, що Ви походите з роду старих єілезійських королів. Чи не так?

— А вжеж, що ні! Мілезійських, паноньку, мілезійських!

— Ах, так! Мілезійських. Ну, то на одно вийде!

— Зовсім не на одно — сказав майор гнівно.

— Я хотів тим сказати, що то ддя мого батька на одно вийде. Він чей не знає ся на ріжници. Отже добре, я розповів єму о Вашім походженю з високого роду та що Ви бували євітами, що Ви воєк і чоловік, котрий ємїло виступає та може позискати собі довіре.

— Ага! — відозвав ся майор мимо волі. — Дуже добре! Говоріть лиш дальше!

— Я розповів єму все — говорив Езра поволі — і вказував на то, що ті гроші, які він готов видати, ліше би ужити ддя такого чоловіка, як ддя звичайного крамаря!

— Я не гадав, що Ви можете здобути ся на таку розумну гадку! — відозвав ся майор з одушевленем.

— Я сказав єму, що можемо на то єспустити ся, що коли Ви возьмете ся до того, то справа буде спочивати в знаменитих руках. Рівночасно мали би ми то вдоволене, що тотя значна єума, яку ми готові заплатити нашому агентови, дієтаеть в руки, котрі годні того.

— Зпачити ся, Ви не помилили ся! — замуркотів старий воєк.

— Отже Ви готові — сказав Езра, сгоглядаючи єму остро в очи — ставити ся до нашої розпорядимости, скоро би ми Вам добре заплатили?

— Не так скоро, мій друже, не так скоро! — сказав майор, виймаючи цигаро з зубів

був головою руского клубу в раді державній 1891—93). Найзавзятіше против п. Барвіньського виступив Король, вшешняючи, що Барвіньський нічого не зробив для руского народу. — Розуміє ся, що супротив такого остракізму бувовинські посли музеї зайняти відіорне становище і консолідаторам не поведо ся їх переманити до себе, так само, як не поведо ся їм і з польськими людовцями. — Тимчасом Барвіньський і его товариші відбули окрему парадю і утворили „Руско-народний Клуб“. (Др. Довизанський згодив ся на всі точки народовекої програми і також вступив до Руско-народного Клубу) і прилучили ся до „Славянського Центру“, до якого війшла більшість Словінців і двох моравських Чехів.

Урядова часопись болгарського правительства виступаючи дуже рішучо против поголосок, немов би відносили між Болгарією а Румунією були дуже напружені, що аж можлива була би між ними війна, каже, що саме в останнім часі ті відношення завдяки теперішньому президентови болгарського кабінету Петровови стали приязні. Доказом того єсть обставина, що перервані вже давніше переговори в справі македонського комітету тепер знов ведуть ся і що правительство порішило вже розв'язати той комітет.

## Новинки.

Львів дня 8 лютого 1901.

— Виді „Філі руского товариства педагогічного в Станиславові“ запрошує уклінно П. Т. Членів товариства на другу конференцію, що відбуде ся дня 12-го п. ст. лютого (ві втерок) о. р. о 4-ій годині по полудні в Станиславові, в комнатах „Рускої Бесіди“ (ул. Собієкого ч. 18). — На порядку деннім: 1) „Гігієна зубів“, виклад др. Мих. Коцюби, з демонстраціями препаратів. 2) Про вихованя фізичне“, розговори. — Вступ безплатний. Окремих запроси вислати ся не буде. Від виділу „Філі руского товариства педагогічного в Станиславові“.

і випускаючи хмару синього диму. — Насамперед скажіть, чого хочете від мене, а відтак я Вам скажу, чи пристаю на то, чи ні. Ось мені приходить на гадку Джиммі Бакетер з Тексаєу...

— Повне би той Джиммі Бакетер на шибениці! — крикнув Езра нетерпеливо.

— Вже й повне — сказав на то майор спокійно. Его повісили за крадіж коний в році 66. Але говоріть дальше. Вже не буду Вам перебивати, аж скінчите.

Езра набравши відваги став розвивати дальше плян, від котрого зависла судьба фірми Джірдалетонів. Не згадав ані словечком про руїну або небезпечність, ані також о причинах які спонукали ту спекуляцію. Противно, він розповідав, що стан фірми єсть знаменитий і що то, на що они хотять пустити ся, єсть по просту лиш маленьким ділом їх інтересів, по правді сказавши більше для розривки як в поважнім намірі. Але зазначив той факт, що згадана сума, хоч мала для фірми, єсть в очах других людей дуже велика. Моральної сторони підприємства Езра зовсім не тикав. Говорити о тім перед таким чоловіком як майор уважав він зовсім за не потрібне.

А коли Ви, майоре — кінчив він — готові пам дати Ваше ім'я і Ваш талант до успішного переведеня нашої спекуляції, то фірма готова щедро Вам за то заплатити. Кошти подорожж і інші видатки заплатят ся Вам, розуміє ся, так як пристало. Ви поїхали би цароходом до Петербурга, в такім случаю, як би ми вибрали Уральські гори місцем видуманого відкриття. Як чую, то на сих кораблях грають високо, а при Вашій звітній зручності прийде ся Вам легко використати подорожж і під сям взглядом. Ми обчисляємо, що Вам прийде ся побути в Росії що найбільше яких три місяці. З уважненем всіх обставин уважає фірма за відповідне, забезпечити Вам 250 фунтів, суму,

— Про пожар в Бану доносять; Вечером дня 5-го с. м. згоріли зовсім магазини нагги товариства Чорного моря і Каспійського, а горять ще положені на цівніч від них магазини, відділені значно від других копалень. Коли не настане нова ексцелзья, то здаєть, що небезпечність вже виключена. Кілько згинulo людей, доси не знати, говорять одракож що кілька сот.

— Дальматинський мантий а богата сторожика. Дня 1-го с. м. щез в Відні чоловік, котрий називав себе „дальматинським властителем більшої поєїлости“, а котрий вигуманив від жінки, котрій обіцтовав, що оженить ся з нею, 24.000 К. Чоловік той називав ся Поеіє Турина і походив з Іблянча в Хорватії, а пошкодована єсть сторожика Анна С. Турина пізнав ся зі сторожикою ще в 1898 р. Хоч конатий, говорив він, що він вдовець і що має велику маєтність на однім з дальматинських островів, та що хоче знов оженити ся і сподобав собі Анну С. Сторожика все ему вірила і за кожний раз давала ему грошій. скоро він лиш того зажадав; їй здавало ся, що она вже властителькою поєїлости на дальматинським острові. Давала ему гроші на піднесеня господарства, на закуплю виноградинів в Дальмагії а навіть справила ему в дарунок одіне. біле та велічкі дорожності. Доєть, що Турина вигуманив в той спосіб від сторожика 24.000 К. та був би може ще й дальше туманив, аж сторожика переловила лист правдивої жінки Турини, котра єсть крамаркою в Іблянчи. Аж тепер побачила она, що дістала ся в руки мантий і дала знати на поліцію, але Турина щез тимчасом з Відня без сліду.

— Статистика огнів в Галичині. В 1900 р. навістило наш край 795 огнів, що знищили 2.078 домів мешкальних, 2.439 забудовань господарчих, 25 заводень промислових, 1 церков, а 6 людей утратило при огни життя. Загальна шкода виноєть 8.863.075 кор., обезпечена на 3.458.982 кор. Причиною огню було: в 55 случаях підпал, в 93 неосторожність, в 29 зла будова, в 31 грім, а в 587 не дійшли причини.

— Межи устами а краєм чарки... Як то чоловік не знає, коли і де его смерть захонить. В норвеськім домі курацийнім Гольменколен коло Християнії відбував ся сими днями у великій сали шпр. Вєї були веселі і забавляли ся в найліпше. Як-раз підношено тостів. На шпрі був і професор з Упсали Нордлюнд, загально поважаний і любле-

ний доктор з своєю молодою жінкою. По тостів піднесенім в его честь, він вєтає, щоби подякувати і в хвили, коли зближав край чарки до уст, блідне як смерть, випускає чарку з рук і паде на землю. Присутні лікарі приєкочили зараз на поміч, але показало ся, що вже нема ради. Нордлюнд помер на удар серця в 45-ім році життя. Смерть захопила его як-раз межи устами а краєм чарки. Жінка помершого зі страху хора, і дістала страшної хороби червоної.

## ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 8 лютого. Директор семінарії учительської в Сокалі др. Іван Матій іменований краєвим інспектором шкільним, а міністерство приділило его до служби при краєвій раді шкільній.

Відень 8 лютого. Утворив ся тут клуб т. зв. „Славянське центрум“ і вчера відбуло ся перше засіданє того клубу. — На кандидатів до президентури палати поєїв вєсують поєїв Прадого, Феттера і Фукеа.

Відень 8 лютого. Молодочехи наміряють поставити в палаті внесене в справі регуляміну палати. — Трудність вибору президента стаєть причиною такого заколоту, що здаєть, як би не було виходу з прикрої ситуації.

Утрехт 8 лютого. З нагоди вінчаня королевої зроблено президентови Крігерови велику овацію. Коли підчас походу показав ся у віллі музика заграла ими трансвальський, а товца підняла грімкі оклики в честь президента.

Льондон 7 лютого. Правительство англійське рішило ся вислати генер. Кіченерови до Трансвалю ще 30.000 кінноти.

— В Урал!

— А там маю удавати, що я там відкрив якісь диямантові поля і маю мой історії надати значіня тим фактом, що я чоловік доброго роду та ще й тим, що буду показувати кілька нешлюфованих диямантів, котрі маю забрати з собою звідєн з Англї?

— Зовсім так, майоре — сказав Езра захожуючи его.

— Офієля маю тую брехню зателеграфувати або написати до Англї, щоби Ви єї відтак подали до газет?

— То погане слово — докинув тут Езра. — Скажім ліпше то справозданє. А справозданє, як знаєте, може бути правдиве або неправдиве.

— А то справозданє — говорив майор — як Ви того сподіваєте ся, так вплине на торг, що Ваш батько і Ви будете могли купувати і продавати в такий спосіб, що розбогатієте, а других людей позбавите їх грошій.

— Ви умієте представити то в трохи краєвий спосіб — сказав Езра з вимушеним усміхом; — але гадку Ви добре зрозуміли.

— Я маю, ще й иншу гадку — крикнув старий воєк, котрого вже взяла була пристраєтна злієт. — Я маю таку гадку, що як би я був яких двацять літ молодший, то видив би, як би Ви вилетіли крізь вікно, мій молодий пане Джірдалетон. Направду, я би научив Вас, як ставати з таким предложенєм перед чоловіком, в котрого жилах синя кров, Ви падаю!

Езра кинув ся на крієл. Він був поверховно спокійний, але очи світили ся ему не самовито а лице ему аж пожовкло.

— Отже Ви не хочете того зробити? — промовив він на силу.

— Зробити! Чи гадаєте, що чоловік, котрий через двацять літ носив червоний мундур Єї Величєства, готов би таким обманьством ваяти собі руки? Я Вам кажу, що не зробив

котра би ще була підвишена на 500 фунтів, наколи би все добре удало ся; під тим розуміємо очевидно повний успіх, яким імовірно Ваші заходи увінчають ся.

Коли би хтось третій був в комнаті підчас тих довгих пояснень молодого купця, і коли би той хтось умів добре спостерігати, то був би в поступованю майора добачив велічкі особєности. З початку розмови можна було уважати его за правдивий модель і тип чоловіка веліми статочного і поважаного. Але в міру того як плян розвивав ся, почав старий воєк чим раз сильнійше тягнути дим із свого цигара, аж виходила з него сіра хмара диму, крізь котру тліючий кінчик гавани світив ся як би метеор. Від часу до часу поглядив ся по круглім лицю як то робив звичайно, коли був чогось роздразнений. Відтак став неспокійно кидати ся на крієл, відкашлював голосно і ще в ниний спосіб показував своє роздразненє, але Езра Джірдалетон уважав то все за нехобні докази того, що він принуєкав і по котрих він пізнавав незвичайну цікавість старого воєка, котрий ніби то хотів ще більше довідати ся о тім щастю, яке так несподівано на него швало.

Коли молодий мужчина скінчив, встав майор і станув собі коло коминка. Его широкими грудьми носило а своїм тяжким тілом подавав ся то наперед то взад.

— Скажіть мені виразно — відозвав ся він — так, щоби я Вас ясно зрозумів.

— А вжеж — сказав на то Езра затираючи собі руки з радости.

— Ви були так ласкаві патякнути мені, що я міг би на кораблі обрабувати других людей, котрі їхали би зі мною?


— Значить ся, коли би Ви уважали, що то оплатить ся.

— Зовсім добре, коли буду уважати, що то оплатить ся. А відтак маю сухим путем поїхати в якісь гори...



## „FOTOGRAFISCHE MITTHEILUNGEN“

одинокі багато ілюстровані часописи для аматорів фотографії, виходять два рази на місяць. Передплата чвертьрічно (6 зошитів) 3 марки 75 феніг. Передплату можна переслати в австрійських листових марках. Адреса: Verlagsbuchhandlung Gust. Schmidt Berlin W. 35 Lützowstrasse 27.

АНТІН РУЛЬФ 

ПОЗОЛОТНИК

виготовлює золочення престолів і іконостасів по церквах, як також відновлює старі рами і виготовлює всі в обсягах золотництва входячі роботи.

Львів, ул. Личаківська ч. 10.

## Інсерати

(„доповідення приватні“) до „Газети Львівської“, „Народної Часописи“ і всіх інших часописів приймає виключно лиш ново отворена „Агенція дневників і оголошень“ в пасаажу Гавсмана ч. 9. Агенція ся приймає також пренумерату на всі дневники краєві і заграничні.

## MAYER'S CONVERSATIONS-LEXIKON

Пяте цілком перероблене і побільшене видане, нове.

В 17-ох дуже хорошо оправлених томах з шкіряними хребтами і рогами, обіймає: **100.000** статей, **17.500** сторін тексту, **10.000** ілюстрацій, карт і плянів, **1000** таблиць і додатків, **158** ілюстрацій хромолітогр., **290** карт.

Крім того два томи доповняючі і один том списку (Registerband).

**Разом 20 томів по зр. 6.**

Поява нового видання того твору, одинокого в загальній літературі, єсть літератским явищем не малої ваги. Розійшлось его в 4-ох виданнях більше як півтора мільярда примірників і придбало собі заслужену славу, як найвеличавіший сучасний твір, як словарь людского знаня.

Той лексикон можна дістати в комплеті, всі томи нараз на сплату **по 3 зр. місячно.**

Замовленя приймає **А. ЛЯНДОВСКИЙ**, Львів, Пасааж Гавсмана.

Ново отворена Агенція дневників і оголошень

**Пасааж Гавсмана ч. 9,**

приймає оголошеня до всіх дневників

і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.